

存钱莫名成为儿子投保,且未指定身故受益人;如今儿子死亡,申请理赔成了难题

法定继承人不到齐, 理赔款就要“打水漂”?

□记者 王博东

几年前,市民刘老太太去银行存钱,被人介绍为儿子投了保险。她连续交纳了6年保费,甚至在儿子死亡后继续交费。近日,她得知自己作为继承人,可以从保险公司得到部分理赔款,但她向保险公司申请理赔时遇

到难题。

保险公司称,被保险人死亡,所有法定继承人必须同时到场,否则无法理赔,而刘女士的儿子多年前和妻子离婚,孙子随母亲生活已失去联系。老太太有些不解,一个法定继承人缺席,其他继承人就不能领取理赔款了吗?

▶▶ 老太太存钱莫名成为儿子投保 被保险人死亡她仍交费

今年69岁的刘素芳,家住瀍河回族区,有两个儿子。“俩孩子家境都一般,尤其是大儿子梁俊建,下岗后过得并不如意。”刘素芳说,2006年,大儿子梁俊建和妻子协议离婚,孙子被判给女方,跟着母亲到南方生活,从此失去了联系。离婚后,大儿子摆摊做小生意,勉强维持自己的生活。

“我这当娘的也觉得老大过得苦,有时候就想着拿自己的退休金去接济他。”刘素芳说,2008年5月,她去位于夹马营路的中国银行洛阳分行存钱。大厅里一名工作人员拦着她,把钱存到他(保险公司)那儿,比银行的利息高,每年还有分红。

考虑到大儿子的情况,如果以梁俊建的名义存钱还能从侧面帮帮他。刘素芳随后交钱,单据由工作人员填

写,她签上了名字,儿子梁俊建也被叫来签名。自此,每年5月,刘素芳都要到中国人寿保险股份有限公司交纳2000元费用。

在刘素芳家中,洛阳晚报记者见到了这张单据。这是中国人寿保险股份有限公司的投保单,购买的是国寿鸿丰两全保险:投保人刘素芳,被保险人梁俊建,身故受益人空白,经办人处盖着郭静伟的章,保单下方还盖着中国银行洛阳分行的业务专用章。

不过,69岁的刘素芳说,自己也不太清楚是把钱存到了银行,还是存到了保险公司。

2013年年初,因夜里家中突发大火,大儿子梁俊建被严重烧伤,于当年4月医治无效身亡。1个月后,刘素芳又为大儿子交纳了一年的保险费用。

▶▶ 被告知能获理赔 但继承人必须都到场

目前,刘素芳和老伴儿跟着小儿子梁宏建住,但直到近日,梁宏建才知道母亲为哥哥梁俊建投保的事儿。

今年5月23日,刘素芳再次去交保费,偶然向中国人寿保险股份有限公司的工作人员提到儿子已过世。她随即被工作人员告知,被保险人过世后,无须交纳保费,得走理赔程序,且合同将终止。

工作人员称,被保险人梁俊建未指

定身故受益人,梁俊建身故后,保险公司支付的这笔理赔款被认定为梁俊建的遗产。依照《中华人民共和国继承法》(以下简称《继承法》),可以继承这笔遗产的人有梁俊建的父亲和母亲,以及跟随其前妻远走他乡的儿子晓彬。“老太太,你把老伴儿和孙子晓彬都叫到咱保险公司,拿着相关证明材料办理理赔程序,少来一个人都办不成。”工作人员特意嘱咐刘素芳。

▶▶ 与孙子失去联系多年 老太太还能得到这笔理赔款吗

对于保险公司的说法,刘素芳不解:“这是支付给我们家的理赔款,把钱给我们自己分配不行吗?为什么要所有人都到场?”

工作人员称,所有继承人到场划分遗产公平、公正,能避免之后的纠纷,而且这也是《继承法》中的规定。

“晓彬随他母亲去南方生活,已经多年没有联系了。大儿子过世时,家人

也没能联系上晓彬和他的母亲。”刘素芳说,因为联系不上孙子,她跑了两次,保险公司都不予理赔,所以拨打洛阳晚报热线电话66778866求助。想问问,她和老伴儿能不能领到属于他们俩的那部分理赔款?

6月5日,记者跟随刘素芳的小儿子梁宏建来到位于中州东路易勇街路口的中国人寿营业厅,向工作人员求证是否能得到理赔款。“我们向市分公司的领导请示过了,必须都到场,您要是找不到,我们也没办法。”工作人员肯定地说,“什么办法都没有,必须找到老太太的孙子。”

与孙子失去联系多年,老太太还能得到这笔理赔款吗?洛阳晚报记者将继续关注。亲爱的读者,如果您有什么好的建议,也可拨打66778866或记者电话18638889029为刘老太太支招儿。

老汉被埋井里 警民联手相救



警民联手将老汉(右三)从井里救出

□记者 张斌/文 通讯员 王永亮/图

6日6时许,在汝阳县付店镇西平村附近,一名六旬老人在水井边打水时,不慎将水桶掉入井中,老人下井打捞水桶时,水井突然坍塌,老人被埋井里。

6时30分,汝阳县消防大队闻讯

赶赴现场时,附近的群众已自发组织起来开始救援。根据现场情况,消防队员们一边用木板加固井口,一边快速清理井内的沙石,同时疏散周围群众,尽量减小井口周围的震动。

8时16分,被困的老人终于得救,并被送往医院做进一步观察治疗。

考生弄丢准考证 多方接力寻失主

□记者 刘晓宇 通讯员 戚军锋

高考前一天把准考证给弄丢了,这事儿搁到谁身上都会心急如焚。

6日13时许,17路公交车司机陈晶晶在瀍河回族区金海马家居广场的调度室签完到后,在公交车旁的地面上发现一张纸片。她捡起一看,这竟是一张高考准考证。

陈晶晶赶紧将准考证交到同事手中,并让同事报警求助。准考证上显示,考生程楠(化名),家住涧西区北五号街坊。110联动指挥中心的接警员立即通知所属辖区的长安路派出所民警。

民警很快驱车前往准考证上的家庭住址,反复敲门后却无人应声。好在,经过民警在附近反复打听,一名邻居终于找到了程楠姑姑的电话。得知这一消息后,姑姑立即联系程楠,程楠却不知道自己的准考证丢了。程楠说,他正在看考场,准考证就装在裤兜里。他伸手一摸才意识到姑姑没有跟他开玩笑。“我上午拿完准考证坐17路公交车,可能是掉在公交车上了。”程楠着急地说。姑姑将民警提供的调度室电话给了程楠,让他吃了颗定心丸。

17时许,洛阳晚报记者从金海马家居广场的公交调度室获悉,准考证已被程楠本人领走。

男子骑车太累 高速路边酣睡

□记者 徐翔 通讯员 李旋

高速公路天桥下,一名男子躺在地上睡觉,旁边停着一辆摩托车。昨日下午,市交警支队高速大队民警在连霍高速巡逻时,看到了这危险的一幕。

为了保障男子的生命安全,民警赶紧将男子叫醒并带回大队。经询问,男子名叫李振,今年29岁,山东济宁人。

李振说,他是5月21日骑车从山东出发前往拉萨旅游的。到拉萨后,家人

打电话说孩子生病,让他赶紧返回。

于是,他以每天行驶800多公里的速度连续骑了4天,从西藏经甘肃、陕西进入河南境内。他随身带着帐篷,瞌睡时就下高速搭帐篷睡觉。

昨日下午,由于太累又找不到下站口,李振就在天桥下找了个地方休息。“你这种行为简直是拿生命开玩笑。”民警在对李振进行批评教育后,让他离开。李振也意识到了自己行为的危险性,并保证以后不会再做出这样的事儿。

洛阳晚报 健康资讯 63330977
 独家美国308激光 每次三秒钟
白斑·顽癣
 预约电话:13592008703